

一批新规明日起施行

互联网新闻信息服务进一步规范

互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员不得从事有偿新闻、食品、药品、保健品等领域187项消费品再降关税，机关团体未经批准不得建设办公用房……2017年最后一个月，一批新规将落地施行，更好地保障你我的合法权益。

互联网新闻信息服务进一步规范

国家互联网信息办公室近期公布的《互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员管理办法》和《互联网新闻信息服务新技术新应用安全评估管理规定》12月1日起落地施行，对互联网新闻信息服务相关从业人员提出要求。办法明确，互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员不得从事有偿新闻活动。不得利用互联网新闻信息采编发布、转载和审核等工

作便利从事广告、发行、赞助、中介等经营活动，谋取不正当利益。不得利用网络舆论监督等工作便利进行敲诈勒索、打击报复等活动。

规定明确，互联网新闻信息服务提供者调整增设新技术新应用，应当建立健全信息安全管理制度和安全可控的技术保障措施，不得发布、传播法律法规禁止的信息内容。

187项消费品再降关税

12月1日起，我国将进一步降低部分消费品进口关税，平均税率由17.3%降至7.7%。在国内购买进口商品将变得更加便宜！

据介绍，这是我国自2015年以来第四次降低部分消费品进口关税。本次降低消费品进口关税的范围共涉及187个8位税号商品。其中，唇膏、眼影、香水等部分化妆品进口关税由10%降至5%；电动剃须刀、电动牙刷进口关税由30%降至10%；咖啡机、智能马桶盖进口关税由32%降至10%；矿泉水进口关税由20%降至10%；婴儿尿布及尿裤、部分配方婴幼儿奶粉进口关税降至为零。

严格控制机关团体建设楼堂馆所

《机关团体建设楼堂馆所管理条例》12月1日起落地施行。条例规定，建设办公用房应当严格履行审批程序，未经批准不得建设办公用房。政府会将宝贵的资金更多地用于发展经济、改善民生。

条例严格项目审批，规定审批机关应当严格审核办公用房项目的建设内容、建设规模和投资概算，对属于禁止建设或者建设的必要性不充分、建设资金来源不符合规定等情形的，不得批准；对未经批准的办公用房项目不得办理规划、用地、施工等相关手续，不得安排预算、拨付资金。

志愿服务活动将有规可循

《志愿服务条例》12月1日起正式施行。条例规定，志愿者、志愿服务组织、志愿服务对象可以根据需要签订协议，明确当事人的权利和义务，约定志愿服务的内容、方式、时

间、地点、工作条件和安全保障措施等。

根据条例，志愿服务组织安排志愿者参与志愿服务，应当与志愿者的年龄、知识、技能和身体状况相适应，不得要求志愿者提供超出其能力的志愿服务。志愿服务组织安排志愿者参与可能发生人身危险的志愿服务活动前，应当为志愿者购买相应的人身意外伤害保险。

网络网盘涉淫秽信息可追责

《最高人民法院、最高人民检察院关于利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息牟利行为定罪量刑问题的批复》12月1日起施行。

批复指出，对于以牟利为目的，利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息的行为，是否应当追究刑事责任，适用刑法和司法解释的有关规定。在追究刑事责任时，鉴于网络云盘的特点，还应充分考虑传播范围、违法所得、行为入罪表现以及淫秽电子信息、传播对象是否涉及未成年人等情节，综合评估社会危害性，恰当裁量刑罚，确保罪责刑相适应。（据新华社）

领导要离任 先过“生态关”

——解读《领导干部自然资源资产离任审计规定（试行）》

中共中央办公厅、国务院办公厅日前发文，明确从2018年起，领导干部自然资源资产离任审计由试点阶段进入全面推开阶段，这标志着一项全新的、经常性的审计制度正式建立。

为什么审？审什么？怎样审？围绕这些疑问，新华社记者采访了审计署有关负责人和业内专家。

实际上，两办此次出台的《领导干部自然资源资产离任审计规定（试行）》，是对2015年《开展领导干部自然资源资产离任审计试点方案》的延伸。据了解，截至今年10月，全国审计机关共实施领导干部自然资源资产离任审计试点项目827个，涉及被审计领导干部1210人。

“审计试点坚持‘问题导向’，重点探索揭示自然资源资产管理和生态环境保护中存在的突出问题，并积极探索符合实际的有效组织形式。”审计署有关负责人说，“形成了可推广可复制的经验做法，为起草规定提供了坚实的实践积累。”

中国社科院财经战略研究院财政审计研究室主任汪德华认为，自然资源资产保护和增值是落实绿色发展理念、建设美丽中国、满足人民对美好生活需要的基础环节。“全面推开领导干部自然资源资产离任审计，是审计服务于党中央重大决策部署、服务于现代化国家治理体系的体现，是大势所趋。”

党的十九大报告提出，像对待生命一样对待生态环境，统筹山水林田湖草系统治理，实行最严格的生态环境保护制度。规定明确，该项审计内容主要包括领导干部贯彻执行中央生态文明建设方针政策和决策部署情况、遵守自然资源资产管理和生态环境保护法律法规情况、组织自然资源资产和生态环境保护相关资金征管用和项目建设和运行情况等。

“审计机关应当充分考虑被审计领导干部所在地区的主体功能定位、自然资源禀赋特点、资源环境承载能力等，针对不同类别自然资源资产和重要生态环境保护事项，分别确定审计内容，突出审计重点。”审计署有关负责人说。

规定要求各级审计机关树立大数据审计理念，推进“总体分析、发现疑点、分散核实、系统研究”的数字化审计方式，加大自然资源资产和生态环境领域地理信息数据和相关业务、财务等数据收集、挖掘和分析力度，进一步推进资源环境审计信息化建设，提升大数据审计工作水平，提高审计工作质量和效率。

记者近日在基层调研发现，全面推开领导干部自然资源资产离任审计，无法回避的一个问题是，山水林田湖草由不同部门主管，审计机关能否及时、准确拿到相关数据尤为重要。就算拿到数



据，基层审计人员是否具备相应专业能力作出客观评判也值得关注。

对此，规定明确表示，国务院及地方各级政府负有自然资源资产管理和生态环境保护职责的工作部门应当加强部门联动，尽快建立自然资源资产数据共享平台，并向审计机关开放，为审计提供专业支持和制度保障，支持、配合审计机关开展审计。

专家建议，除了加强部门联动，政府还可考虑综合利用来自科研院所等单位的专业人士共同参与相关审计项目，把这项审计做精做实，督促协助领导干部打好“生态牌”，算好“生态账”。（据新华社）

八成以上农村承包地 完成确权颁证

据农业部最新统计，目前全国农村承包地确权面积达11.1亿亩，占二轮家庭承包耕地账面面积的82%。

在农业部29日举行的新闻发布会上，农业部农村经济体制与经营管理司司长张红宇介绍，全国推进农村承包地确权登记颁证试点工作的省份已有28个，试点范围扩大至2718个县（区、市），3.3万个乡（镇）、53.9万个行政村。山东、宁夏、安徽、四川、江西、河南、陕西等7省份已向党中央国务院报告基本完成。

“确权登记颁证是推进农村土地制度改革的前提和基础。”张红宇说，“只有把这项工作搞好了，作为承包户拥有的承包权、新型农业经营主体的经营权才能得到保障，第二轮承包到期后再延长30年这个制度安排才能落到实处。”

张红宇表示，2018年全国承包地确权登记颁证工作的收官之年。农业部将加强督促指导，确保各省份按时完成任务。全国除个别的边疆少数民族地区外，应基本完成农村承包地确权登记颁证工作，向中央提交农村承包地确权登记颁证基本完成报告。（据新华社）

国务院教育督导办赴地方 专项抽查幼儿园办园行为

记者29日获悉，国务院教育督导委员会办公室日前派出专项督查组，分赴地方开展专项抽查，重点检查师德师风建设等情况，要求对发现的问题立整立改，采取实而又实而又严的举措，坚决防止幼儿园伤害幼儿事件的发生，切实保障幼儿安全健康。

国务院教育督导委员会办公室24日下发紧急通知，部署各地开展幼儿园规范办园行为专项督导检查。连日来，各地迅速行动，组织开展专项督查。

排查摸底“散乱污”企业 四川明确关停整治“时间表”

记者从四川省经济和信息化委员会了解到，四川省已启动“散乱污”企业集中整治行动，并明确了关停整治“时间表”，全省多地、多部门正在联合进行全面排查摸底。

据悉，四川此次行动将结合摸排实际，分地区、分类整治。按照“关闭一批、整改一批、入园一批”等办法，成都平原地区“散乱污”企业要在2017年12月底前分类整治到位，其他地区“散乱污”企业要在2018年12月底前分类整治到位。

具体来看，依法关闭的对象主要锁定四大类目标，包括不符合主体功能区规划、城镇总体规划、土地利用规划、城市控制性规划、产业布局规划的企业；不符合产业政策、行业准入标准，未通过行业准入审批的企业；属于无环保设施或环保设施不完善，违法违规排放或超标排放废水、废气、废渣，且通过整改无法达到环保排放标准的企业；存在安全隐患，通过整改无法达标的企业。

四川省经济和信息化委员会相关负责人表示，要求进行整改规范的对象是通过治理后可以达标的企业。在时限上，成都平原地区要按照“先停后治”原则在11月底前令其全部停产，并制定实施综合治理方案；其他地区的整改时限为明年11月底前。

我国网络视频用户 规模达5.65亿

中国网络视听节目服务协会29日在成都发布《2017中国网络视听发展研究报告》。报告显示，截至今年6月，我国网络视频用户规模达5.65亿，占网民总数的75.2%，保持网络娱乐类应用首位。

中国网络视听节目服务协会常务副秘书长周结介绍，网络视听已成为网民信息获取与文化消费的主要形态之一，是满足人民群众精神文化需求的重要渠道。2016年底至2017年6月，网络视频用户规模增长了2026万人，相当于每天大约有11万新增视频用户。

报告显示，我国网络视频网站付费会员总数已超过1.7亿人。2017年网络视频用户的付费比例继续增长，有超过四成的用户曾为视频付费，付费意识已经养成。（以上均据新华社）

绵阳市城市重点工程建设办公室 绵阳市公安局交警支队 关于九洲大道南山双语学校路段 实行交通管制的通告

按照市政重点工程建设安排，科创园区南山双语中学将进行人行地道工程施工。为确保项目施工顺利推进，保障道路交通安全和畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定，决定对施工路段实施交通管制，现将有关事项通告如下：

- 一、管制路段 科创园区九洲大道剑南路交叉路口至九洲大道园兴西街（西南财经大学）交叉路口。
- 二、交通管制时间 2017年12月4日0时至2018年8月4日0时（暂定时间）。
- 三、交通管制措施 （一）九洲大道剑南路（孵化园）交叉路口至九洲大道园兴西街（西南财经大学）交叉路口实施封闭施工，实行半幅双向通行。

（二）在九洲大道剑南路（孵化园）交叉路口、园兴街路口、九洲大道园兴西街（西南财经大学）交叉路口设置半幅通行的分流点，交通导流标志，交通限速标志。

（三）从九洲大道剑南路（孵化园）交叉路口至九洲大道园兴西街（西南财经大学）交叉路口半幅中央设置交通隔离设施。

四、交通管制要求 施工期间请过往车辆驾驶人、行人服从交通民警和现场管理人员的指挥，按照交通标志、标线、交通信号灯的指示通行。对违反交通管制规定的，公安机关交通管理部门将按照相关法律法规规定进行处罚。因施工给市民带来的不便，敬请谅解。

绵阳市城市重点工程建设办公室 绵阳市公安局交警支队 2017年11月28日

四川省12月1日起试点开征水资源税

按照党中央、国务院统一部署，经省政府同意，我省作为全国第二批水资源税改革试点省份，自2017年12月1日起实施水资源税改革试点。2018年1月首月征期，请水资源税纳税人按照相关法律法规申报缴纳水资源税。

本次改革的基本原则主要包括以下三个方面：

一是有序衔接。以现行水资源费制度为基础进行费改税，维持水资源费缴纳义务人、征收对象、计征依据等基本要素不变，并根据我省实际情况和税收征管要求，对相关政策进行合理调整，实现收费制度向征税制度的平稳转换。

二是税费平移。以现行水资源费负担水平为基础，基本实现税费平移，不增加正常生产生活用水负担。

三是注重调控。抑制不合理用水需求，调整优化用水结构，有效发挥水资源税调节作用，增强执法刚性，形成有效约束机制。

实施水资源税改革试点，是贯彻落实党的十九大精神的具体体现，是深化税收制度改革、健全地方税体系的必然要求，是保障水资源安全的战略需要，是落实最严格水资源管理制度的有效途径，具有重要意义。

HOME 幻想家装 卓越品质 诚信为本

十年品质坚守 只为更好筑家

V系列 爱家装 46800 S系列 家华装 56800 I系列 经济装 37100

装修基础包+水电包+主材包+装饰造型包+洁具包+德系工艺包+灯具包

项目 开关包+电器包+软装包+小五金包+家具包+活动赠送礼包+橱柜包

整装客户超值优惠

交3000元 抵6000元工程款

交5000元 抵10000元工程款

主材升级 V系列客户 免费升级 客厅地砖

签单礼包 赠送 全屋开关 插座面板

砸金蛋 家用电器 抱回家 (100%中奖)

活动时间:2017.12.2-3

整装热线 273 8899 公司网址 www.schxj.com

旗舰店 地址:绵阳市高新区绵兴东路52号3F 安州店 电话:271 6688 地址:安州区人民医院对面

绵阳市城市重点工程建设办公室 绵阳市公安局交警支队 关于机场东路四川文化艺术学院路段 实行交通管制的通告

按照市政重点工程建设安排，机场东路四川文化艺术学院门口上行45米处将进行人行地道工程施工。为确保项目施工顺利推进，保障道路交通安全和畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定，决定对施工路段实施交通管制，现将有关事项通告如下：

- 一、管制路段 机场东路四川文化艺术学院门口至机场100米范围。
- 二、交通管制时间 2017年12月4日0时至2018年5月4日0时（暂定时间）。
- 三、交通管制措施 （一）机场东路四川文化艺术学院门口至机场100米范围实施封闭施工，实行半幅双向通行。

（二）在机场东路与文武中路交叉路口、机场东路中国石化加油站处设置半幅通行的分流点，交通导流标志，交通限速标志。

（三）从机场东路四川文化艺术学院门口至机场100米范围半幅中央设置交通隔离设施。

（四）该路段公交站，由公交公司自行调整。

四、交通管制要求 施工期间请过往车辆驾驶人、行人服从交通民警和现场管理人员的指挥，按照交通标志、标线、交通信号灯的指示通行。对违反交通管制规定的，公安机关交通管理部门将按照相关法律法规规定进行处罚。因施工给市民带来的不便，敬请谅解。

绵阳市城市重点工程建设办公室 绵阳市公安局交警支队 2017年11月28日